

Аднасхільны дах: 65 фота ідэй для дамоў

Змест

- Аднапавярховыя дамы
- Дома з мансардай
- Двухпавярховыя дамы
- Дах з Андуліна
- Дах з металадахоўкі
- Адноскатныя дахі з прафнасілу
- Зялёныя аднасхільныя дахі
- Пілападобныя дахі
- Адноскатныя дахі хвалістай формы
- Фота-падборка дамоў з аднасхільным дахам
- Вынік



Фота: houzz.com

Калі вы задумваецеся аб будаўніцтве хаты з аднасхільным дахам, выбар яе тыпу мае вялікае значэнне для агульнай эстэтыкі і функцыянальнасці. Аднасхільны дах ідэальна падыходзіць для сучасных, мінімалістычных праектаў, асабліва калі важны стыльны і лаканічны вонкавы выгляд. Гэты тып даху не толькі хораша глядзіцца, але і эфектыўна абараняе ад атмасферных уздзеянняў, забяспечваючы добрае адвядзенне адталай або дажджавой вады. У нашым артыкуле мы прапануем вам дзясяткі прыкладаў розных варыянтаў аднасхільных дахаў, якія могуць стаць выдатным рашэннем для вашага будучага дома.

Акрамя таго, аднасхільны дах дае вам магчымасць максымізаваць прастору пад дахам. Гэта асабліва важна для дач, дзе пад пахілам даху можна арганізаваць мансардны паверх ці тэхнічны памяшканні. У артыкуле вы знойдзеце не толькі дзясяткі розных прыкладаў дахаў, але і практычныя парады па выбары матэрыялу для даху, які падкрэсліць стыль вашай хаты і будзе служыць вам доўгія гады. Мы раскажам, як падабраць ідэальны варыянт для вашага ўчастка, каб дах гарманічна ўпісалася ў агульны архітэктурны стыль і забяспечвала даўгавечнасць канструкцыі.

Аднапавярховыя дамы



Фота: houzz.ru

Загарадныя аднапавярховыя дамы з аднаскільным дахам выглядаюць сучасна. Гэты архітэктурны стыль мае шмат пераваг. Прастакутная форма дома з'яўляецца аптымальнай з пункту гледжання функцыянальнасці. Усе памяшканні размешчаны на адным паверсе, а значыць гаспадару дома не трэба ўвесь час спускацца і паднімацца па лесвіцы, што асабліва актуальна для пажылых людзей.

Да таго ж, аднапавярховыя дамы лягчэй у будаўніцтве і абслугоўванні, у параўнанні з двухпавярховымі дамамі.



Фота: archdaily.com

Канструкцыя аднаскільнага даху значна прасцей. Патрабуецца менш матэрыялаў. Працы не такія складаныя, у параўнанні з двухскільным або чатырохскільным дахам.



Фота: mfarchitect.com

Аднашкотны дах — выдатнае рашэнне для рэгіёнаў з моцнымі вятрамі.



Фота: mfarchitect.com

Маленькія кампактныя дамы з аднасхільным дахам часта будуць з дрэва. Такія дамы атрымліваюцца цёплымі і адносна не дарагімі, у параўнанні з цаглянымі дамамі.



Фота: arquinauta.com

У кожнага чалавека наступаюць моманты, калі хочацца адасобіцца, ахаваць сябе ад гарадской мітусні, адпачыць фізічна і ментальна. Для гэтага нядрэнна мець аднапавярховы катэдж, пабудаваны ўдалечыні ад горада дзе-небудзь у лесе непадалёк ад ракі ці возера.



Фота: backstage.worldarchitecturenews.com

Архітэктурны стыль аднапавярховых дамоў з аднаскільным дахам не абавязкова павінен быць складаным. Нават самы прсты катэдж, пабудаваны з дрэва пасярод прыроды, дазволіць вам адпачываць і зараджацца энергіяй круглы год.



Фота: arquitecturaideal.com

Сучасныя архітэктары надаюць вялікую ўвагу праектаванню дамоў з вялікімі панарамнымі вокнамі. У спалучэнні з аднаскільным дахам такія будынкі глядзяцца хораша і арыгінальна. За кошт вялікай плошчы шклення размываецца мяжа паміж памяшканнямі дома і навакольнай прыродай.



Фота: contemporist.com

Аднаскотныя дахі надаюць хаце індывідуальнасць. На фота вышэй катэдж пабудаваны ў альпійскім стылі. Ён знаходзіцца прама пасярод дрэў і гарманічна спалучаецца з навакольнай прыродай.



Фота: backstage.worldarchitecturenews.com

Вышэй на фота прадстаўлены кампактныя дамы з аднаскільным дахам. Іх цалкам зашклёны фасад дазваляе ў паўнаце нацшыцца выглядам навакольнай прыроды і добра працуць атмасферу адзіноты. Звычайна такія дамы будуюць на схіле або побач з ракой ці возерам.

Дома з мансардай



Фота: mfarchitect.com

Магчыма, вы любіце мінімалізм. У гэтым выпадку вам можна пабудаваць бюджэтную хату, абраўшы ў якасці будаўнічага матэрыялу дрэва. Аптымальным варыянтам будзе аднаскільны дах. Наяўнасць мансарды дазволіць з камфортам бавіць час, маючы зносіны з блізкімі людзьмі.



Фота: mfarchitect.com

Драўляны дом з аднаскільным дахам, пабудаваны па каркаснай тэхналогіі — практычнае рашэнне для ўтульнай дачы.



Фота: houzz.com

Пры дапамозе мансарды можна павялічыць карысную прастору. Пры гэтым за кошт аднаскільнай канструкцыі даху столь у такой мансардзе будзе літаральна адыходзячым уверх.



Фота: mfarchitect.com

Уваход у хату можна атуліць вялікай навісай даху ці ж зрабіўшы асобны вялікі падстрэшак, як на фота вышэй.

Двухпавярховыя дамы



Фота: houzz.com

Па вонкавым выглядзе хата можа нагадваць некалькі асобных пабудоў, злучаных сябар з сябрам і мелых аднаскільны дах. Пры гэтым адна пабудова выкарыстоўваецца ў якасці спальнай зоны, іншая служыць як веранда, трэцяя як гараж і т.д.



Фота: defachadas.com

Цікава глядзіцца два побач стаяць дамы з рознай паверхавасцю. Невялікая прастора паміж дамамі аформлена як камфортная зона адпачынку.



Фота: noticias.arq.com.mx

Аднаскотны дах, які «пераломваецца» і пераходзіць на фасад, незвычайнае і адважнае рашэнне. Такія дамы можна сустрэць у скандынаўскіх краінах. Але нішто не мяшае ўвасабляць падобныя ідэі ў нас.



Фота: construyehogar.com

З гасцінай ёсць выхад на балкон, пад якім размешчаны гараж. У гэтым двухпавярховым кампактным катэджы можна з камфортам бавіць час з сям'ёй ці з сябрамі.



Фота: archdaily.cl

Дом размешчаны на беразе возера. Пры гэтым пахіл даху нахілены прама на водную роўнядзь. Дадзенае рашэнне цікава тым, што дажджавая вада падчас ападкаў сцякае проста ў вадаём.



Фота: houzz.ru

Стыль гань-цёк уражвае сваёй арыгінальнасцю. Аднасхільны дах такой хаты выглядае незвычайна.

Дах з Андуліна



Чарапіца Андулін на аднасхільным даху

Андулін Смарт, Чарапіца Андулін, а таксама Ондувіла — выдатнае рашэнне для аднасхільнага даху загараднай хаты, альтанкі ці любой іншай пабудовы. Дадзеныя дахавыя матэрыялы даступныя ў кошце, забяспечваюць надзейную абарону ад працэкаў і не шумяць падчас дажджу.

Мантаж вы можаце выканаць самастойна пры наяўнасці невялікага досведу будаўнічых прац. Разлічыць аднасхільны дах можна тут.



Гэты аднаскільны дах пакрыты Андулінам Смарт зялёнага колеру.



Вышэй прадстаўлены прыклад дома з аднаскільным дахам, пакрытым Чарапіцай Андулін. У такім праекце няма нічога лішняга. З дахавымі працамі можна зладзіцца саматугам, але калі няма досведу або чакай, то можна наняць будаўнікоў.

Калі вам падабаецца выгляд натуральнай чарапіцы, але вы шукаеце альтэрнатыву, звернеце ўвагу на Ондувілу.



Ондувіла чырвоны аксаміт

Дах з металадахоўкі



Фота: constructoracasascaver.com

Фінскі дом, пабудаваны ў сучасным стылі. У якасці матэрыялу выкарыстоўваўся брус. Дах у адной частцы з'яўляецца аднаскільнай нахільнай, а ў іншай — гарызантальнай.



>

Фота: houzz.es

Дрэва, апрацаванае, як на фота вышэй, выглядае прыгожа. Дом, пабудаваны ў гэтым архітэктурным стылі, красамоўна гаворыць аб сваім гаспадару, які любіць камфорт і ўтульнасць.



Фота: webluxo.com.br

Аднаскотны дах можа мець не роўную, а крывалінейную паверхню. У дадзеным выпадку архітэктары дабіліся незвычайнага эфекту. Вокны няправільнай формы нагадваюць вочы, а паверхня даху па сваёй фактуры нагадвае скуру дракона.

Адноскатныя дахі з прафнасцілу

Гэты матэрыял каштуе адносна недарага і можа прымяняцца для аднаскільных дахаў.



Фота: homedit.com

У любую пару года невялікі катэдж з мансардным паверхам глядзіцца эфектна. Снег з аднаскільнага даху сыходзіць пад уласнай вагай. Сцены часткова могуць мець цёмны колер, каб мацней награвалася на сонца, што асабліва актуальна для халодных рэгіёнаў.



</ em>

Фота: obstanovka.club

Цікава глядзіцца дах, канструкцыя якога ўпіраецца ў зямлю.



Фота: [houzz.com](https://www.houzz.com)

Драўляны дом з аднаскільным дахам падыходзіць для сельскай мясцовасці. Маецца прасторны гараж.



Фота: [mountainmodernlife.com](https://www.mountainmodernlife.com)

Загарадны дом у стылі кубічнай архітэктуры. Прасторныя вокны забяспечваюць шмат натуральнага святла. Фасад афарбаваны ў цёмны колер. Аднаскільны дах мае выступ, які забяспечвае абарону ўваходных дзвярэй ад ападкаў.



Фота: lifeinkenia.com

Спалучэнне каменя і дрэва на фасадзе заўсёды выглядае прыгожа. Некаторыя ўчасткі даху аформлены ў якасці газона.

Зялёныя аднаскільныя дахі

Такія дахі прынята лічыць плоскімі, але бо яны часта маюць невялікі ўхіл, то таму ў вызначанай ступені іх таксама можна аднесці да аднаскільных дахаў.



Фота: archdaily.com

Аматары прыроды ацэняць выкарыстанне аднаскільнага даху ў якасці месца для зялёных насаджэнняў. Зялёная трава ці кветкі заспакаяльна ўплываюць на нервовую сістэму чалавека і паднімаюць настрой.



Фота: contemporist.com

Падчас дажджоў зялёны дах літаральна расцвітае. Пры гэтым яна ўтрымлівае дажджавую ваду, якая са звычайнага даху сцякала б і трапляла на прыдамавы ўчастак. Пасля дажджу вільгаць з даху паступова выпараецца.



Фота: WELKE.nl

Вядомы факт, што ў доме з зялёным дахам не так гарача. Расліны «працуюць» як цеплаізаляцыйны матэрыял, абараняюць хату ад пякучага сонца і перападаў тэмпературы. У памяшканнях лёгка падтрымліваецца камфортны тэмпературны рэжым і не патрабуецца сталае выкарыстанне кандыцыянераў.



Фота: crestroofing.ca

Адноскотны дах з зялёнымі насаджэннямі абараняе не толькі ад спякоты, але і ад шуму, што актуальна, калі ваша хата знаходзіцца недалёка ад аўтамагістралі ці паблізу знаходзіцца аэрапорт і самалёты стала ствараюць шум, заходзячы на пасадку.



Фота: illustrarch.com

На паверхні аднаскільнага даху можна высадзіць розныя расліны, якія квітнеюць у вызначанай чарговасці. Такім чынам, дах заўсёды будзе цешыць вас сваім выглядам.



Фота: archdaily.com

Няма ніякіх абмежаванняў для вашай фантазіі. Аднаскільны дах можа стаць сапраўдным творам ландшафтнага мастацтва. Вы можаце засадзіць яе кветкамі, стварыўшы прыгожыя ўзоры і арнаменты.



Фота: arkitectureonweb.com

Адпачынак на прыродзе дабратворна ўплывае на арганізм. Зялёны дах — выдатны спосаб дамагчыся гэтага эфекту, не пакідаючы сваёй уласнай хаты. Вы будзеце напоўнены энергіяй і зможаце лепш спраўляцца са стрэсамі і жыццёвымі цяжкасцямі, пабудаваўшы дом з такім дахам.



Фота: [pinterest.com](https://www.pinterest.com)

Дах гэтага дома плаўна пераходзіць у груд. Выразная мяжа адсутнічае, што стварае эфект яднання з прыродай.



Фота: [contemporist.com](https://www.contemporist.com)

«Суровыя» формы могуць выглядаць эфектна. Бетон і шкло ў спалучэнні з газонам на скатным даху — незвычайнае рашэнне, якое мае права на існаванне. Тут няма нічога лішняга, а значыць, акцэнт робіцца на іншых момантах, напрыклад, на функцыянальнасці.



Фота: [theinspirationgrid.com](https://www.theinspirationgrid.com)

Газон на нахільній паверхні даху дома можа згладзіць занадта грубыя абрысы бетонных сцен.



Фота: ilarch.co.uk

Смелым крокам з'яўляецца адначасовае выкарыстанне ў будаўніцтве дрэва, металу і шкла. Дах такой хаты мае злёжку выгнутую форму. На яе паверхні высаджаны газон.

Пілападобныя дахі



Фота: houzz.com

Дадзеныя дахі раней не сустракаліся ў прыватным будаўніцтве. Але ў апошні час, наадварот, архітэктары ўсё часцей выкарыстоўваюць іх пры праектаванні загарадных дамоў.



Фота: architizer.com

Пілападобны дах часта з'яўляецца выбарам людзей, якія не любяць стандартныя рашэнні.



Фота: archdaily.com

У краінах паўночнай Еўропы часта сустракаюцца драўляныя дамы з пілападобным дахам. Нават пры маленькім пляцы, такая хата выглядае вялікім. Праз прасторныя вокны паступае дастатковага натуральнага святла. Знаходзячыся ўнутры, можна любвацца навакольнай прыродай.



Фота: houzz.com

На фота вышэй дом мае вокны ў сценах, якія з'яўляюцца апорай для даху. За кошт гэтага ў памяшканнях заўсёды светла і ўтульна.

Адноскатныя дахі хвалістай формы



Фота: contemporist.com

Дах гэтага дома нагадвае нарастальную хвалю. Гэта яскравы прыклад сучаснай архітэктуры, у якой увасоблена багатая дызайнерская фантазія.



Фота: blogs-images.forbes.com

Эфект «мяккасці» дасягнуць за рахунак трох хваль, плыўна пераходзячых адна ў іншую. Сцены збудаваны з металаканструкцый і практычна цалкам запоўнены шклом.



Фота: onekindesign.com

Дах гэтага дома чымсьці нагадвае гарналыжны спуск. Яе плыўныя абрысы кантрастуюць з масіўнымі сценамі з бетону.



Фота: archello.com

Незвычайны дом, пабудаваны з драўлянага каркаса. Пярэдняя частка цалкам зашклёная. Дах мае форму дугі, якая ўпіраецца «у падлогу».



Фота: architizer.com

Невялікая хата з аднаскільным дахам у выглядзе літары «З». У якасці матэрыялу выкарыстоўвалася дрэва. Дызайн літаральна выклікае захапленне.

Фота-падборка дамоў з аднаскільным дахам



Φοτα: houzz.es



Φοτα: houzz.com



Φοτα: www.houzz.ie



Φοτα: homebuilding.co.uk



Фота: [archdaily.com](https://www.archdaily.com)



Фота: [houzz.ru](https://www.houzz.ru)

Вынік

Плануючы будаўніцтва хаты з аднаскільным дахам, не абмяжоўвайце сябе ва ўяўленні. Вызначыцеся, што з'яўляецца вашым прыярытэтам. Гэта можа быць унікальны дызайн, шмат натуральнага святла ў мансардным памяшканні, добрыя цеплаізаляцыйныя якасці і г.д.

Асаблівую ўвагу надасце выбару дахавага пакрыцця. Металадахоўка даступная ў кошце, вонкава нагадвае керамічную чарапіцу, пры правільнай эксплуатацыі можа праслужыць 30 гадоў. Яе мінусам лічыцца моцная шумнасць падчас дажджу. Падобнымі ўласцівасцямі валодае профліст. Але гэты матэрыял па сваіх эстэтычных якасцях саступае металадахоўцы.

Зялёны дах вельмі прыгожа глядзіцца летам. Яна добра абараняе памяшканні дома ад шуму і спякоты. Аднак, догляд такога даху для многіх людзей будзе занадта складаным.

Да аптымальных варыянтаў можна аднесці такія пакрыцці, як Андулін Смарт, Чарапіца Андулін і Андувіла. Яны добра спалучаюць у сабе мноства карысных якасцей. Гэтыя матэрыялы не шумяць у дождж, не разагравваюцца на сонца, не схільныя да карозіі. Іх можна змантаваць саматугам. Гарантыя ад працёкаў складае 20 гадоў на Чарапіцу Андулін, Андувілу і 15 гадоў на Андулін Смарт. Адрасы бліжэйшых да вас магазінаў глядзіце тут.